

### महत्वपूर्ण एवं खास

#### खनिज विभाग में थोक में तबादला

रायपुर। खनिज विभाग में थोक में तबादला आदेश जारी किया गया है। खनिज साधन विभाग के अवर सचिव डा. दिनेश कुमार मिश्रा ने इससे संबंध आदेश जारी किया है। जारी आदेश में खनिज विभाग में पदस्थ 18 अधिकारियों सहित बड़ी संख्या में कर्मचारियों के तबादला किया गया है। कर्मचारियों में तृतीय और चतुर्थ श्रेणी के कर्मचारी शामिल हैं।

#### खेल एवं युवा कल्याण विभाग के दो अधिकारियों का तबादला

रायपुर। राज्य सरकार ने खेल एवं युवा कल्याण विभाग में तबादला किया है। संयुक्त संचालक खेल एवं युवा कल्याण विभाग के संयुक्त संचालक ओम प्रकाश शर्मा को अंबिकापुर जिला कार्यालय में संयुक्त संचालक के पद पर किया गया है। वहीं अंबिकापुर जिला कार्यालय में पदस्थ रहे अंजलुस एक्का को खेल एवं युवा कल्याण विभाग रायपुर में सहायक संचालक के पद पर पदस्थ किया गया है।

#### राज्यपाल और मुख्यमंत्री ने मप्र के पूर्व मुख्यमंत्री बाबुलाल गौर के निधन पर शोक व्यक्त किया

रायपुर। छत्तीसगढ़ की राज्यपाल सुश्री अनुसुईया उडके और मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने मध्यप्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री बाबुलाल गौर के निधन पर शोक व्यक्त किया है। राज्यपाल सुश्री उडके ने कहा है कि स्वर्गीय श्री गौर आजीवन जन सेवा में लगे रहे। उनके लिए जनहित सर्वोपरि था। उनमें प्रखर नेतृत्व और संगठक का गुण था। राज्यपाल ने ईश्वर से प्रार्थना की है कि दिवंगत आत्मा को शान्ति प्रदान करे और शोक संतप्त परिजनों को इस दुःख को सहन करने की शक्ति दे। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने भी बाबुलाल गौर के निधन पर गहरा दुःख प्रकट किया है। उन्होंने कहा कि अपने शोक सन्देश में कहा है कि स्वर्गीय बाबुलाल गौर एक लोकप्रिय जनप्रतिनिधि थे, उन्होंने अपना पूरा जीवन जनता की सेवा में समर्पित कर दिया। श्री बघेल ने स्वर्गीय श्री गौर के परिवारजनों के प्रति संवेदना प्रकट करते हुए दिवंगत आत्मा की शान्ति के लिए ईश्वर से प्रार्थना की है।

#### ऑटो में बैठकर रेलवे स्टेशन से घर जा रहे दंपति के लाखों का जेवर पार

रायपुर। ऑटो से रायपुर रेलवे स्टेशन से संतोषी नगर आ रहे दंपति के बैग से लाखों रुपये की जेवर चोरी हो जाने की रिपोर्ट कोतवाली थाने में दर्ज की गई है। मिली जानकारी के अनुसार कृष्णा नगर, संतोषी नगर रायपुर निवासी चंद्रकांत बिरखेडे 20 अगस्त को अपनी पत्नी प्रीति बिरखेडे के साथ रायपुर रेलवे स्टेशन से ऑटो में बैठकर शाम 04:30 बजे अपने घर संतोषी नगर रायपुर आ रहे थे, प्रार्थी ने बताया कि ऑटो में एक महिला और पुरुष पहले से बैठे थे, थोड़ी दूर जाने के बाद 05 लडके बैठे 03 लडके बीच में बैठे और 02 लडके ऑटो के पीछे लगेज में बैठे, और हम लोग संतोषी नगर की ओर जा रहे थे। पांचो लडके कालीबाडी में करीबन 05:00 बजे उतर गये फिर अपने घर संतोषी नगर पहुंचा तो पति ने बैग को चेक किया तो बैग के अंदर रखे साठे पांच तोला लगभग सोने के जेवरत जिसमें नेकलेस, मंगल सूत्र, कान के झुमके, छोटी चैन, अंगुठी कीमत लगभग 1 लाख 50 हजार रुपये की चोरी किसी ने कर लिया।

#### मुख्यमंत्री अपना जन्मदिन सादगीपूर्ण ढंग से मनाएंगे, नहीं करेंगे कोई भी बड़ा कार्यक्रम

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल का 23 अगस्त को जन्मदिन है, लेकिन हालही में उनकी माताजी के निधन के कारण वे अपना जन्मदिन को सादगीपूर्ण ढंग से मनाएंगे। जन्मदिन पर वे किसी भी प्रकार के बड़े कार्यक्रम आयोजित नहीं करेंगे। मुख्यमंत्री श्री बघेल अपने जन्मदिन के दिन गुरुवार को राजधानी रायपुर स्थित अपने निवास पर सादगीपूर्ण तरीके से लोगों से मुलाकात करेंगे। इस संबंध में जनसंपर्क संचालनालय से एक सूचना जारी की गई है।



#### कलेक्टोरेट परिसर में गंदगी फैलाने वालों पर होगी कार्यवाही

कोरबा। बीडी, सिगरेट, तंबाखू, गुटका, गुड़ाखू, शराब सहित अन्य नशीली पदार्थों का सेवन कर कलेक्टोरेट परिसर में गंदगी फैलाने वालों पर कड़ी कार्यवाही की जायेगी। कलेक्टर श्रीमती किरण कौशल ने ऐसे नशेड़ी लोगों पर नजर रखने और कार्यवाही करने हेतु टीप का गठन किया है। बीडी, सिगरेट, तंबाखू, गुटका, गुड़ाखू, शराब आदि सेवन कर शासकीय संपत्ति को नुकसान पहुंचाने और गंदगी फैलाने वाले संबंधित व्यक्तियों के विरुद्ध दण्डात्मक कार्यवाही की जायेगी। गंदगी फैलाने वाले पर प्रथम बार में पचास रुपये का अर्थदंड लिया जायेगा। एक ही व्यक्ति द्वारा दो बार से अधिक कलेक्टोरेट परिसर में गंदगी फैलाने वाले पर संबंधित व्यक्ति के विरुद्ध दण्डात्मक कार्यवाही के साथ एक हजार रुपये का जुर्माना किया जायेगा।

#### पेट्रोल नहीं देने पर मोटरसाइकिल सवार ने युवक को मारा चाकू, मामला दर्ज

रायपुर। आरोपी ने मोटरसाइकिल सवार को रोककर पेट्रोल मांगा नहीं देने पर चाकू मारकर घायल कर दिया। घटना की रिपोर्ट खमतराई थाने में दर्ज की गई है। मिली जानकारी के अनुसार हीरापुर जरवाय निवासी कीर्तन साहू 23 वर्ष पिता रामाधार साहू ने रिपोर्ट दर्ज कराया है कि 18 अगस्त को रिंग रोड दो पर रिलायंस पेट्रोल पंप के पास अज्ञात मोटर साइकिल सवार ने प्रार्थी को रोककर पेट्रोल मांगा नहीं देने पर पेट व जांघ पर चाकू मारकर आरोपी ने घायल कर दिया। घटना की रिपोर्ट पर पुलिस ने अज्ञात आरोपी के खिलाफ धारा 323, 324 के तहत अपराध कायम कर मामला दर्ज कर लिया है।

## वरिष्ठ मीडिया कर्मी सम्मान निधि और चिकित्सा सुविधा में बढ़ोतरी के लिए पत्रकारों ने जताया आभार

रायपुर। मुख्यमंत्री निवास कार्यालय में आज आयोजित जन चौपाल भेंट-मुलाकात कार्यक्रम में पत्रकारों के प्रतिनिधि दल ने मुख्यमंत्री भूपेश बघेल से सौजन्य मुलाकात कर प्रदेश में पत्रकारों के कल्याण के लिए किए गए।



नवीन प्रावधानों की घोषणा के लिए आभार व्यक्त किया और ज्ञान सौंपा। उल्लेखनीय है कि राज्य सरकार द्वारा अधिमन्यता नियम में विस्तार करते हुए इसे अब विकासखंड स्तर तक करने इसी तरह पत्रकार वरिष्ठ मीडिया कर्मी सम्मान निधि 5 हजार रूपए से बढ़ाकर 10 हजार रूपए तथा इसकी

आयु सीमा 62 वर्ष से घटाकर 60 वर्ष की घोषणा की गई है। इसके अलावा पत्रकारों के लिए चिकित्सा सुविधा में भी बढ़ोतरी करते हुए न्यूनतम सहायता 5 हजार रूपए से बढ़ाकर 10 हजार रूपए और अधिकतम सीमा 50 हजार से बढ़ाकर 2 लाख रूपए की घोषणा की गई है। इस अवसर पर दिवाकर मुक्तिबोध, नारायण भोंई, राजेश शर्मा, त्रिराज साहू, अश्वनी शर्मा, भूपेन्द्र मिश्रा, प्रकाश वास्तव, मजहर खान, चंदन साहू, विजय भट्टाचार्य, नंदकुमार केशरी, गोकुल सोनी सहित अनेक पत्रकार उपस्थित थे।

## मुख्यमंत्री के साथ दिव्यांग मिथलेश यादव ने सेल्फी ली

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के राजधानी रायपुर स्थित निवास में आयोजित जन चौपाल भेंट-मुलाकात कार्यक्रम के दौरान एक दिव्यांग युवक ने सेल्फी ली। मुख्यमंत्री निवास में आज जनचौपाल कार्यक्रम चल रहा था जिसमें रायगढ़ जिले से दिव्यांग युवक मिथलेश यादव भी अपनी समस्या लेकर पहुंचा था। मिथलेश ने पहले मुख्यमंत्री के साथ मिलकर अपनी समस्या बतायी। तत्पश्चात उसने मुख्यमंत्री से अपने साथ एक सेल्फी लेने के लिए आग्रह किया जिसे मुख्यमंत्री ने सजह स्वीकार किया। मुख्यमंत्री के साथ सेल्फी लेने के बाद मिथलेश के चेहरे पर खुशी की लहर दौड़ पड़ी।



## किसान से 20 हजार रु की रिश्त लेते हुए पटवारी गिरफ्तार

बिलासपुर। तखतपुर में पटवारी की रिश्त लेते हुए एंटी करप्शन ब्यूरो के अधिकारी ने 20 हजार रिश्त लेते पकड़ा है, और उसके खिलाफ भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के तहत कार्रवाई कर रही है।

घोघाडीह के किसान बाला राम यादव से गनियारी के पटवारी राम अवतार दुबे ने उसके जमीन की पर्ची बनाने के एवज में 20000 रु की रिश्त मांगी थी, किसान ने इतना रकम दे पाने में असमर्थता जताई, तो पटवारी उसे घुमा रहा था। परेशान

## बस्तर से रायपुर जाना हुआ महंगा, 300 रूपए लगेगा टोल टेक्स

जगदलपुर। बस्तर से रायपुर सहित अन्य स्थानों पर जाने के लिए अब महंगाई की मार पड़ने वाली है और रायपुर तक के राष्ट्रीय राजमार्ग क्रमांक 30 में टोल टेक्स की वसूली शुरू हो गई है। आम बस्तर के लोगों के लिए अब आना-जाना और महंगा हो जायेगा। इससे जनकल्याण और गरीब परिवारों को राहत देने की बस्तर में घोषणाएं कागजों पर ही सिमट कर रह गई है। यह भी विशेष तथ्य है कि कोडगांव से लेकर कांकर और आगे तक गुडों



से भरी व खस्ताहाल सड़क की मरम्मत पर कोई योजना नहीं बनाई जा सकी है। उल्लेखनीय है कि रायपुर जाने के लिए अब लोगों को तीन

वाहन को कुल 160 रूपए का टोल जमा करना होगा। जबकि बस्तर संभाग के दायरे में आने वाले दो टोल टेक्स नामों पर टेक्स की 120 रूपए की शुल्क राशि भरने के बाद ही आगे जाने की अनुमति मिलेगी। ऐसे में अब लोगों के रायपुर आना-जाना महंगा हो गया है। 20 किमी के दायरे में रहने वालों को स्थानीय माना गया है, लेकिन कार या हल्के वाहन ले जाने पर उनसे भी महीने में 265 रूपए में मासिक पास बनाकर देने की बात कही जा रही है।

## चना, नमक व गुड़ मिलने में अभी लगेगा इंतजार

जगदलपुर। आगामी एक सितंबर से सार्वजनिक वितरण प्रणाली के अंतर्गत चावल, शक्कर मिट्टी तेल के साथ ही चना और नमक दिए जाने की घोषणा पिछले दिनों की गई है। लेकिन सितंबर से गरीब परिवारों को नमक और चना की प्राप्ति के लिए और इंतजार करना पड़ सकता है। इसका कारण यह है कि सितंबर से दिये जाने वाले स्टॉक की प्राप्ति अभी तक स्थानीय स्तर पर नहीं हुई है। इस प्रकार गरीब



परिवारों को इन दोनों खाद्य सामग्रियों के लिए बाजार से महंगे रेट पर खरीदना पड़ेगा। उल्लेखनीय है कि सार्वजनिक वितरण प्रणाली के

तहत संचालित 414 राशन दुकानों से करीब एक लाख 65 हजार गरीब परिवारों को प्रदेश सरकार ने चावल, शक्कर, मिट्टी तेल, चना और मुफ्त में दो पैकेट अमृत नमक परिवारों को होगी। ज्ञात हो कि इस समय बस्तर जिले में करीब 25 हजार से अधिक परिवार जिले के अलग-अलग हिस्सों में रह रहे हैं।

## डेंगू नियंत्रण के लिए महिलाओं ने निकाली जागरूकता रैली

धिलाईनगर। नगर पालिक निगम, धिलाई द्वारा जलजनित बीमारियों से बचाव एवं डेंगू जैसे महामारी से बचने के लिए निगम क्षेत्र के सम्पूर्ण वार्ड में टेमीफस का वितरण कर मच्छर के लार्वा को समाप्त करने के उपाय लोगों को बताये जा रहे हैं तथा इस कार्य में स्वास्थ्य कार्यकर्ता, मितानीन, महिला आरोग्य समिति के सदस्य भी घर-घर घूमकर कूलर, टंकी, केन्टेनर, टायर में जमे बरसाती पानी को खाली करवाने का कार्य कर रही है। निगम का स्वास्थ्य अमला शहरी परिवार कल्याण केन्द्र सुपेला के साथ मिलकर वार्ड 16 ढांचा भवन कुरुद एवं पुरानी बस्ती मंगल

बाजार कोहका वार्ड 09 में पहुंचकर बरसाती जल जो गमले सहित अन्य अनुपयोगी पात्र पर भरे हुए हैं उसे खाली करवाया गया है। निगम का अमला वार्ड के प्रत्येक घरों में टेमीफस का बाटल भी प्रदान कर रही है। जिसे जमे पानी पर डालकर मच्छर के लार्वा को खतम किया जा सकता है। आज ढांचा भवन कुरुद वार्ड 16 में 260 परिवारों से मिलकर 47 कूलरों में टेमीफस का छिड़काव किया गया, एवं जनजागरूकता हेतु 260 पाम्पलेट का वितरण किया गया 26 मरीजों की जांच की गई और 17 लोगों का रक्त पत्रिका तैयार कर लैब भेजा गया है। इसी प्रकार

## जनचौपाल में मुख्यमंत्री से एनएम और नर्सों ने मानदेय का भुगतान नहीं होने की शिकायत की

रायपुर। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के राजधानी रायपुर स्थित निवास में बुधवार को आयोजित जन चौपाल कार्यक्रम में मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आदिवासी विकास विभाग के छात्रावास-आश्रमों में काम कर रही प्रशिक्षित एनएम और नर्सों से काम नहीं लेने और उनके मानदेय का भुगतान नहीं होने की शिकायत पर आदिवासी विकास विभाग के सचिव से इस सम्बन्ध में विस्तृत प्रतिवेदन मांगा है। विदित हो कि छात्रावास-आश्रमों में ये एनएम और नर्सें सविदा पर सहायक अधीक्षक के रूप में काम कर रही हैं। इन सविदा नर्सों और एनएम के प्रतिनिधि मंडल ने मुख्यमंत्री से आज जन चौपाल, भेंट-मुलाकात कार्यक्रम में उनसे मुलाकात की और उन्हें अपनी समस्या बतायीं।

## पुलिस बन रही ग्रामीणों की मददगार व सर्वप्रिय हितैषी

जगदलपुर। दक्षिण बस्तर में नक्सल प्रभाव धीरे-धीरे अस्ताचल की ओर है और उनके प्रति अब ग्रामीणों की रुचि भी कम होती जा रही है। इसके विपरीत नक्सल प्रभावित क्षेत्रों में पुलिस अब ग्रामीणों की सच्ची मददगार व सच्ची हितैषी बन रही है। इसका एक उल्लेख इसी तथ्य से समझा जा सकता है कि कभी नक्सल घटनाओं और आतंक के लिए पहचान बना चुका दक्षिण बस्तर के बड़ेगुडरा गांव के ग्रामीण



अब पुलिस को देखकर डरते नहीं हैं बल्कि उन जवानों के पास जाकर अपनी समस्याएं बताते हैं और जवान उन्हें निराश भी नहीं करते। उनकी समस्याओं का

समाधान कर ग्रामीणों के सच्चे हितैषी के रूप में सामने आ रहे हैं। उल्लेखनीय है कि क्षेत्र के बड़ेगुडरा में सीआरपीएफ के जवान जब गांव में तब वहां जवानों के पास ग्रामीण जमा हो गये और ग्रामीणों ने उन्हें अपनी समस्याएं व बीमारियों के बारे में बताया। इसके बाद जवानों ने ग्रामीणों की परेशानियों को दूर करते हुए उनका

उपचार किया और दवाइयां भी प्रदान की। इस अवसर पर जवानों ने ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा कि वे उनकी सुरक्षा और सुविधा के लिए यहां आए हैं। इसके बाद ग्रामीणों ने भी जवानों के कामों की प्रशंसा की और कहा कि उन्हें अब नक्सलियों से डर नहीं लगता है। वे अब नक्सलियों के प्रलोभन व बहकावे में नहीं आये तथा शासकीय विकास योजनाओं के लाभ उठाने के लिए भी पीछे नहीं रहेंगे।

## फिल्मों में साथ काम नहीं करेंगे दीपिका पादुकोण और सलमान खान?



फैंस काफी लंबे वक्त से इंतजार कर रहे हैं कि दीपिका पादुकोण और सलमान खान कभी एक फिल्म में साथ नजर आएंगे। लेकिन लग रहा है कि ऐसा न तो अब होने वाला है और न ही शायद भविष्य में। अब आप सोच रहे होंगे कि हम ऐसा क्यों कह रहे हैं? तो चलिए आपको इसकी वजह भी बता देते हैं। रिपोर्ट के अनुसार, कुछ चीजों को लेकर दीपिका और सलमान के बीच अनबन है, जिसकी वजह से शायद ही ऐसा हो कि सलमान और दीपिका कभी साथ में काम करें। दीपिका से जुड़े एक सूत्रों बताया कि सलमान उन हिरोइनों के साथ ही काम करना पसंद करते हैं जो उन्हें पैम्पर करती हैं और उनके हर जोक पर हंसती हैं। लेकिन दीपिका

उन्में से नहीं हैं। इसके अलावा यह भी कहा जा रहा है कि बीते दिनों डिप्रेशन के मुद्दे पर सलमान और दीपिका में मनमुटाव हो गया था, जिसकी वजह से भी दीपिका शायद ही सलमान के साथ काम करेंगी। खैर, अब इन बातों में कितनी सच्चाई है, यह तो आने वाले वक्त में ही पता चलेगा, लेकिन फिलहाल दोनों के किसी फिल्म में साथ नजर आने के आसार नहीं हैं। वैसे आपको बता दें कि पिछले दिनों एक मैगजीन से बात करते हुए दीपिका ने कहा था कि डिप्रेशन के साथ उनकी लड़ाई को केवल एक शब्द से बयान



किया जा सकता है और वह है संघर्ष। उन्होंने यह भी कहा था कि डिप्रेशन से लड़ने में हर एक सेकंड संघर्ष करना पड़ और वह हर समय थका हुआ महसूस करती थीं। इस पर एक इंटरव्यू में सलमान ने कहा था कि बहुत से लोग अवसाद में चले जाते हैं और इमोशनल हो जाते हैं लेकिन वह ऐसा नहीं कर सकते हैं क्योंकि चाहे वह किसी भी स्थिति से गुजर रहे हों, यह उनके खिलाफ काम करता है। गौरतलब है कि सलमान की यही बात दीपिका को नागवार गुजरी और इसका उन्होंने जवाब भी दिया था।